
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 18 DE AGOSTO DE 2025.  

 

Aos dezoito dias do mês de agosto de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton 

da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo 

Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. A seguir, solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, 

que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro 

nº. __, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 

1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, 

que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 11 de agosto de 2025. O 

Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da 

Ata. O senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, 

coloca-o em votação. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se 

fizesse a leitura dos Ofícios constantes no Expediente. 2. Ofício nº 076/2025 – SMA 

– Encaminha os Atos Administrativos: Portarias nº 234 a 243/2025; Decretos nº 

3.927, 3.948 e 3.949/2025; Contrato nº 033/2025 (PE Nº 014/2025); Contrato nº 

038/2025 (CE nº 04/2025); Termo aditivo nº 07 ao contrato nº 043/2021; Termo 

aditivo nº 01 ao contrato nº 044/2024; Termo aditivo nº 08 ao contrato nº 030/2023; 

Termo aditivo nº 07 ao contrato nº 029/2023. 3. Ofício nº 029/2025 – Biritiba Prev – 

Encaminha o balancete financeiro da Receita e Despesa deste Instituto referente ao 

mês de julho de 2025. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 204 a 211/2025. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 1. Indicação nº 204/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

setor competente para que realize a manutenção necessária (limpeza) na bifurcação 

entre a Str. Municipal Nirvana e Estr. Santa Catarina, Bairro Nirvana, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 2. 

Indicação nº 205/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão Competente para que seja feita a capinação na Rua 

Umbelina Batista Amorim, altura do número 98, Jardim Pereira. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 3. Indicação nº 206/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

Órgão Competente para que seja encaminhado oficio a empresa responsável nas 

instalações de iluminarias no centro da cidade no sentido de trocar as lâmpadas que 

estão apresentando defeitos (apagadas) na Praça São Benedito. 4. Indicação nº 

207/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao Órgão Competente para que seja retirada terra das guias sarjetas de toda 

extensão da Avenida Ferdinando Jungers Centro. 5. Indicação nº 208/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

Competente para que seja encaminhado ofício a empresa responsável nas 

instalações de iluminarias da rodovia Alfredo Rolim de Moura no sentido de realizar 

troca de lâmpadas que não estão acendendo na rotatória bairro do Pomar do Carmo. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 6. Indicação 



nº 209/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao órgão competente, para que seja feita a realização de 

manutenção, e troca de lâmpadas na Rua Anita Goes no bairro Jardim dos 

Eucaliptos neste município. 7. Indicação nº 210/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para a 

realização dos serviços de manutenção e instalação de iluminação pública na Rua 

Abnésio Avelino Marques no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 8. 

Indicação nº 211/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao órgão competente solicitando o serviço de motonivelamento e 

cascalhamento, na Estrada Nossa Senhora Aparecida e em toda sua extensão, 

bairro casqueiro Biritiba Mirim. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos 

em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei nº 064 e 

065/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1.  

Projeto de Lei n° 064/2025. Institui no Calendário Oficial do Município, o “ Dia 

Municipal de Combate a Depressão” e dá outras providências. AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO. 2. Projeto de Lei nº 065/2025. Dispõe sobre a autorização 

para o Poder Executivo contratar empresa, por meio de licitação para a realização do 

“Biritiba AgriFest 2025”, mediante concessão de uso e dá outras providências. 

Durante a leitura do Projeto, a Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela 

ordem: “Gostaria de me ausentar, se o Senhor me permitisse, está acontecendo o 

velório do pai da minha neta. Eu gostaria de estar lá presente.”. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal da Nobre Vereadora, coloca-o em votação. 

APROVADO. O Senhor Presidente informou que será constado em Ata. Terminados 

os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Vereador Marcos 

Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Gostaria que fosse colocado na Ordem do 

Dia o Projeto de Lei nº 065/2025.”. O senhor Presidente, acatando o Requerimento 

verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. O Sr. Presidente 

informou que o Projeto será incluído na Ordem do Dia e que não haverá pausa, uma 

vez que já foi discutido previamente na sala de reuniões. O senhor Presidente 

solicitou a leitura dos Requerimentos nº 202 ao 209/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 202/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que interceda junto ao departamento competente no sentido de realizar a 

instalação de braço em postes de iluminação pública com luminárias de LED e a 

manutenção dos postes existentes na Rua José Marques de Moura no bairro 

Nascente do Vale Verde. APROVADO. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 203/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que interceda junto ao Departamento Competente, para que faça o serviço de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Waldemar Budini, no bairro da Nascente 

do Vale Verde. APROVADO. 3. Em única discussão e votação Requerimento nº 

204/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda 

junto ao Departamento Competente, para a realização da operação tapa buraco na 

Av. Lauro Albano dos Santos em toda a sua extensão, no bairro do Jardim dos 

Eucaliptos. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADO LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO. 4. Em única discussão e votação Requerimento nº 

205/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda 

junto ao Setor Competente, no sentido de realizar a instalação de um braço de 

iluminação na Rua Marinalva Silva dos Santos, próximo ao número 37, no bairro 

Jardim dos Eucaliptos. Por que o ponto próximo ao número 37 da rua citada 

permanece sem iluminação, pública, considerando que é o único trecho da rua com 

essa deficiência e que as reclamações dos moradores apontam um risco evidente à 



segurança pública? Quais são os entraves que impediram a prefeitura de instalar o 

braço de iluminação pública nesse local específico, e que medidas estão sendo 

tomadas para resolver essa falha de forma prioritária? Em que prazo o setor 

competente pode instalar o braço de iluminação pública no ponto indicado? 

APROVADO. 5. Em única discussão e votação Requerimento nº 206/2025, requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao Setor 

Competente, no sentido de realizar a pavimentação da Rua Nove de Julho, em toda 

a sua extensão, no bairro Jardim Yoneda. Por que a rua citada, uma via de grande 

importância para a ligação entre os bairros Jardim Yoneda e Nirvana, ainda não foi 

pavimentada, devido as reclamações dos moradores sobre os impactos da poeira na 

saúde e nas residências? Quais são as barreiras que impendem a execução da 

pavimentação dessa ria e por que não foi priorizada? Existe um cronograma definido 

para a pavimentação da Rua Nove de Julho? Em caso negativo, qual é a justificativa 

para a ausência de planejamento para uma via tão essencial? 6. Em única discussão 

e votação Requerimento nº 207/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Junior, para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar a 

manutenção da Rua Vania Stefen dos Santos, em toda a sua extensão, bem como a 

instalação ou reparo da iluminação pública, no bairro Jardim dos Eucaliptos. Por que 

a Rua Vania Stefen dos Santos não recebeu manutenção adequada até o momento, 

apesar das reiteradas cobranças dessa vereadora e dos moradores sobre o seu 

estado crítico? Qual é a justificativa para a ausência ou falha na iluminação pública 

dessa rua, considerando que a falta de iluminação representa um risco direto à 

segurança pública?  Existe um cronograma definido para a execução dos serviços de 

manutenção da via e da iluminação pública na Rua Vania Stefen dos Santos? 

APROVADO. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA 

SANTOS. 7. Em única discussão e votação Requerimento nº 208/2025, requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao 

Departamento Competente, no sentido de realizar a manutenção da Rua Heitor da 

Cunha Braga, em frente ao antigo ponto de ônibus, no bairro Jardim dos Eucaliptos, 

bem como a instalação de uma faixa de pedestres no local. Por que não foram 

realizadas até o momento a manutenção da rua citada e a instalação de uma faixa 

de pedrestres em frente ao antigo ponto de ônibus, considerando o elevado risco de 

acidentes devido ao grande fluxo de veículos e pedestres? Em que prazo o setor 

competente pode executar a manutenção da via e a instalação da faixa de pedestres, 

garantindo a segurança dos munícipes que utilizam o local diariamente? 

APROVADO. 8. Em única discussão e votação Requerimento nº 209/2025, requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao 

Departamento Competente, no sentido de realizar a manutenção da Alberto de 

Oliveira, na intersecção com a Rua Heitor da Cunha Braga, no bairro Cruz das 

Almas. Por que a prefeitura ainda não realizou a manutenção do grande buraco na 

esquina da Rua Alberto de Oliveira com a Rua Heitor da Cunha Braga, considerando 

o evidente risco de acidentes em uma intersecção de alto tráfego? Quais são as 

barreiras que impedem a execução imediata de reparos em áreas críticas como 

essa, e que medidas estão sendo tomadas para priorizar a segurança viária no bairro 

Cruz das Almas? Em que prazo o setor competente pode realizar a manutenção do 

buraco na intersecção mencionada, evitando novos transtornos e potenciais 

incidentes? APROVADO. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura do 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 065/2025. 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 9. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 065/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei nº 065/2025: Os 



favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada 

nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador 

inscrito para fazer uso da Tribuna é o vereador Adauto Cardoso dos Santos, que, 

com a palavra, diz: “Boa tarde a todos! Gostaria de fazer um convite, em nome da 

nossa primeira-dama Roberta Taino, que vai acontecer na cidade a Segunda edição 

do Fórum Regional das Mulheres “Avós que transformam.”. Uma manhã de diálogo e 

bate-papo reunindo mulheres, gestoras públicas, lideranças femininas e educadoras 

e outras. Será na quinta-feira, dia 21 das 8h30 ao meio-dia. O evento vai acontecer 

no Espaço Mirante, na rua Monteiro Lobato, nº 150, Cruz das Almas. E temos um link 

no site da Prefeitura e eu acho que da Câmara. Estão todos convidados.”. O senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha informa: “Já está até no grupo dos 

vereadores que já foi colocado.”. O vereador Adauto Cardoso dos Santos, diz: 

“Estão todos convidados. Obrigado.”.  E não havendo vereadores inscritos para fazer 

uso da Tribuna, o senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: 

“Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, agradeço a 

todos os presentes. E declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida 

e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 18 de agosto de 2025.  
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